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IBloTipéc 18LodLlaviopata

[SLoTLn - LBLOBLAVUOUAL YPOUMLKTIC OLTEELKOVLOTIC

‘Eotw V Siavuopotikdg xwpog mavw ot éva oopa F kow f:V =V
Ypopptkdg petaoynuatiopds. ‘Eva otouxelo A € F yio To omolo
uttdpxer u € V, u # 0, dote va Loy let

flu) =Au

kaheltow WBtotiwf M xopakTnplo Ttk Tyn Ttov f.
To didvvopa u € V kaheiton t8lodudvuopo 1§ XopokTnpLotikd
diavuopa tov f.
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

[Srotiun - 18odidvuopa Ttivorkol

‘Eotw A € F™ ™ 0 SLavuopaTikOG XDPOG TWV TETPOLYWVIKOV TIWVAKWV
Sldotaong n X n pe otoiyelo arnd to owpo F (émov F eivow elte o
oOVONO TWV TPOLYROLTLKAV £ite TO GUVOAO TWV Wyadk®dV aplBpudv),
téte T0 oToLkelo A € F koheitow LdoTiun Tov Tivakae A olv uTtdpxeL
u € F™, u # 0 tétolo wote

Au = du

To 8idvuopa u € V' kokeiton tdodudvuopa 1 XopokTnpLlotikd
dtdvuopa touv A.

AnAodn WBotiéc Tou Tivokar A sival ekeival Toe A Yol ToL ool To
OpOYEVEG CVOTTHAL

(A= AL)u =0
éxeL ko un pndevikn Avon.
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

Mo vo éxel éva opoyevée ypapupkd obotnua Avom Sudpopn Tng
undevikfc Tpémel M opilovoa Tou Tivake va eivor {om pe To undév.
2 UVETI®OC oL LBLoTIEG Tov Tiivackar A eivor Tow A Yol ToL oToio

det(A — AI,) =0

XolpotkTNPLoTLkO TIOAVOVURO - e&iowon

To moAv®vupo
d(A) = det(AI, — A)

etvou évor TToAuOVUPLO BaBlod 1 wg Ttpog A (ouveTdg évorg Teivokog
urcopel vau éxel ko pryodikéc Blotipéc). To moAudvupo owtd kaheiton
XOPAKTNPLOTIkS TToAuGVURO (X.Tt.) Tou A kou 1 e&iowon ¢(N) = 0
kaheltow xpoktnploTiky e&iowon Tov A.
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

Mo o ypopptk® ametkévion f 1V — V 1o x.m. elvon to outd tov
Tivakee owvaetapdotoong (f @, a) tng f ¢ mpog poe dartetarypévn
Bdon a tov V.

To y.m. elvow aveZdptnro tnc datetarypévne Bdone.

Av F = C eivoll To oOPL TRV Hyodikdv aplBucv to otolo eivou
alyePpikd khewoTd TTE O Tivakog A éxel TtdvTal LLoTUéG.

To € mepiéxer dheg Tig Wotipée Tig pifeg A1, Ao, ..., Ay TOU X.TC. KO
YpALpeTOL

I N P IR

e
mi+mo+---mg =n.
Ou A1, Ao, - .., Ag givow o Sokekpipuéveg L8lotipée tou A kow
mi,ma, ..., my elvaw oL ToAamAdTTEG Toug (oo pileg Tou X.T.).

Av to F Bev civaw alyeBpikd khewoté F = R téTe TO ¥.T. UTOpEl va
pnv éxel MNoeig. Téte to ¥.m. Sev avalbetow oe yivépevo
TPWTORAOMLWY TP YOVTWY STWE TAPATAV®.
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

Ta akdrovBa Loxvouv yia To X.T. evdg Trivaikol

@ To YapakTNELoTIKS TIOAV®VULO evd¢ Tiivakar A Kol Tou
avéotpogou tov AT cupmittouy.

@ Ao dpolol Tivakeg £XOUV TO (BLo XOLPOKTNPELOTIKS TTOAUGVULLO.

® Eotw A € F™" kow o(7) = anx™ + ap_12" L+ -+ +ar1x + ao.
Téte ag = (—1)" det A, a1 = —trA kou a, = 1.

@ (Oeddpnua Cayley - Hamilton) KéBe tetporywwvikdg mivokog
undevilel to xapaktnploTikd Tou ToAuwdvupo (p(A4) = 0).

A" + anflA”_l +---4+a1A+agl, =0
@ H opilovoa evég Tivaka ivo tom e to YwdUEVO TwV LBLOTLLGV
det(A) = )\1)\2 e >\n
@ To ixvog evéc Tivoka eivor (oo e to dBpolopa Twv LBLOTLLMVY Tov

trA=X N +X+--+ X\,
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

Ou W8loTipéc evde tprywvikol (Storymviov) Tivaka givol to
dlaydvior otolyelor Tov.

To x.m. evég block Tprywvikod (block Staydviou) Tivoka eivon ico
pe TO YWwOUEVO TV X.T. TV dty@viwv blocks.

Evoc mivakog eivor avtiotpéduuoc va ko ndvo av dAeg oL
WSLoTipég Tou etvorl pn pundevikéc.

‘Eotw A € F™*" avtiotpédipog téte 0 A eivor L8lotipri tov A av
ko wévo av o 1/ elvon 18totyus Tov AL

Av A € F™ "™ cupupetpikdg Tiivakog téte OAeg oL LBLoTIéC Tov
elvor parypotikol oplBpof.
Ta 18LodLaviopaTa TTOU AVTLOTOLXOUV OF BLOLYOPETIKEG LBLOTULEG

elvol ypouupikd aveEdptnToL.

‘Eotw A € F™*™ xou f(x) € Flz]. Av to A eivow e 8lotiput} tou
A ko u to avtioToyo dodidvuopa, téte To f(N) elvor o
WBrotuun Touv f(A) kou éva avtioTolyo L8odldvuopa etvon To .
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

EAdxioto moAvovupo

‘Evae tohudvupo p(z) € F (z), p(x) # 0, Tov pndeviletow amd tov
Tivarkar A ko

@ £XEL TOV TPAOTO CLVTEAECTN TOu povddal

@ kéBe ToAvdVURO Tov pndeviletow amd Tov A éxel Babud
peyohitepo 1 ioo pe autdv tov p(z),

kaAetton eA&XLoTO TTOAVGOVULO Tov A.

@ KdBe Tivakoc éxel dva eAdYLOTO TTOALVOVULO Kol efvall Lovadikd.

@ To gldytoto ToAudVUpo Blaupel kéBe ToAvOdVUO Ttou undevileTon
omd tov A, ouveTtdg Slowpel kol To EAEYLOTO TTOAVOVULLO.

@ To XOPAKTNPLOTIKO KO TO EAAXLOTO TIOAVDVULO €VOG THVOLKOL
éxouv Tic dieg pilec.

@ TN éva ivakoe A € F™*™ Tou éxel n Slakekpuléveg LBLOTILEG TO
XOPAUKTNPLOTIKS KoL TO EAEYLOTO TIOAUMVULO CURTHTITOUV.
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IBloTipéc 18LodLlaviopata

1816 wpog

Av X eivon ot ot Tov mivakae A € F" X", téte 0 umdXwpog
V(A =ue F"|Au = Au

kaAeitonw o LBLdXwWPoc o avTioTolxel oTn LBLoTwf A.

@ Ta pn undevikd otoiyeio Tou V() elvon Tow 8lodtaviopata Tou
QLVTLOTOLYOUV OTNV LBLOTN .

9 loxber dim(V(A)) < m(A) émou m(\) eivow n peyoddtepn Sovaun
tou (x — ) n omola Stoupel to ¥ 1. (1 N TOMaTASTNTAL TG A OTO
X-T.).

@ Emurhéov dim(V(A)) =n —r(4A — A).
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Aoknon 1. No BpeBolv o tdioTiéc kol Tow L8lodlaviopota Tou Tivoko

-1 1 6
2 1 0
1 0 1
Txmuotifoupe Tov Tivakoe
-1 1 6 1 0 0 —1-X 1 6
A-)N = 2 1 0 ]=Xxl 01 0 |= 2 1-2X 0
1 0 1 0 1 1 0 1-—-2A
To xopakTnploTtikd TTOAUMVULO elvoul
—1-A 1 6
o(N) = 21— 0
1 0 1-—-X
1-X 0 2 0 2 1-2X
- (_1_”' 0 1—,\'_‘1 1 A’+6‘1 o'

= —(1+N1=XN>=2(1-X)—6(1—2)\)
= NP 4+A+-9
~(A+3)(A=1)(A-3)
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

To xopaktnplotikd Tolumdvupo éxel 3 lokekpiuéveg pileg dpo oL L8lotLuéc
etvau

Mo va Bpolpe to L8todtévuopa u Tov avtiotolxel otnv oty A1 = —3
TPéTeL vaL AOOOUNE TO CUCTNLOL

A-—XMI=0
-1 1 6 3 00
A-MI = A—(-3)I= 10 |+ 0 3 0
1 0 1 0 0 3
2 1 6
= 2 4 0
1 0 4
epappdlovpe tnv amtaroph tou Gauss
2 1 6 1 0 4 1 0 4 1 0 4
2 4 0)|—-1240]|—-104 -8 ]={(01 -2
1 0 4 2 1 6 0 1 -2 0 0 0
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

ag stvon u = (z,y, 2) TétTE

x +4z =0
y —2z =0
Oétovue z = k and 6Tov mpokittel y = 2k ko & = —4k. To 8odidvuopoa

etvau
u = (—4k, 2k, k) = k(—4,2,1)
euAéyoupe k = 1 ko téTE TO U7 Elvou
u = (—4,2,1)

Me tov 8o tpbdTo PBpiokoupe ko Ttow L8LodLaviopaTo s KoL Uz OV
OQLVTLOTOLYOUV OTLG LBLOTLHEG A2 A3 Kol glvout

U2 = (07 _67 1)5 us = (2727 1)
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Aoknon 2. No BpeBolv o tBloTipéc kol Tow L8lodaviopota Tou Teivorkor
-1 0 O
2 1 0
1 0 1

O mivakog eivor kK&tw TPrywvikdg cuveTG oL LBLoTiég eivor To Starydvie
otoxelat Tov A\; = —1 kot A2 = Az = 1.

ES& éxel evBLapépov var val Bpolpe tow L8loddvuopa Tov avtiotolyodv otn
LA pilo 1 mpémer va Adooupe To obotnua (A — Nu =0

-2 0 0

A-1= 2 0 0
1 0 0

Kkt youpe o pnévo plor ypouups.
‘Eotw u = (z,y, z) To obotnua (A — Iu = pog Siver z = 0. ‘Apa Tot
Sodiaviopata eivor dAoL tow otolyeial Tou XWpov pe Tp®tn ovvtetoypévn 0.
MTopoUpe vou Ttoupe OTL O XOPOG ALUTOG TOPAYETOL ATLd TOL €2 KOl €3 KO VO
Bewpfoovpe autd ooy Tow 8o {nrovpeva L8LodlaviopaTo.
v ot A1 = —1 avtiotouel to Wodidvuopa w1 = (—2,2,1).
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Aoknon 3. No BpeBolv o tBloTipéc kol Tow L8lodaviopota Tou Tivorkor

3 -2 0
0 2 -1
—2 3 0
> xnuotifoupe Tov Tivako
3—A —2 0
A—- Xl = 0 2—X -1
-2 3 =)

To xopakTnplotikd TTOAUMVULO elvol
$(A) = —(A=1)(\* =41 +5)

To xopaktnplotikd Tohudvupo pio Ttparypoctiky pilo 1 ko %o ouluyeig
pryadikéc 2 + 4, dpa oL LBLoTLég eivout

)\1:1, )\2:2—i, A3 =2+1

ES& éxeL evBiapépov var val Bpolpe tow L8LodLdvuopa Tov avtiotolodv oTig
pLyodikéc LBlotLpéc.
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

Oa Bpolue To L8lodidvuoua Tov avtiotolyel otV A2 = 2 — 4.
Metd amd ypopponpdieic o mivokog

3—(2—14) -2 0
A—dly=A—(2—i); = 0 2—(2—1) -1
-2 3 —(2—1)
yiveTow
1 0 144
0 1 7
0 0 0

and émovu mpokuTTel To 8odidvuopa ue = (—1 — i, —i, 1)

Epyoalépevol avdhoya Bplokoupe to L8lodldvuopa o avtiotolyel otnv
WBrotp A3 = 2 + ¢ kou sivow uz = (—1 +4,14,1)

Nopartnpodpe 6TL Tl LLodLarviopator Tov avtioTolXovv oe ouluyeig
pryadikéc Wlotipéc eivou emtione ouluy.
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Acknon 4. Aivetow o mivokog A
1 1 0
1 1 1
0 2 1
(o) va BpeBobv o1 8lotipég tot A,
(B) pe tn BonBerta Tov Bewprpotog Cayley - Hamilton var urtohoyioBodv ou

A7 A% kou AP
Qo Bpolue to ¥.T. Tov A

11—\ 1 0
e(N) = |A-\s|= 1 1-2X 1=
0 2 1-X
11—\ 1] |1 0
- “‘A)‘ 2 17,\H2 17,\‘

= 1-XN*-20-N-(1-)=
A=A =XN>=2-1D=10-NN=-21-2)

Ou tdlotipée givor A =1, Ao = 1 — /3 ko A2 = 1 + /3, 6hec Sudypopec Tou
pndév dpo 0 A eivor avtioTpéPLoc.
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

To x.m. eivar p(A) = X* — 3X\% + 2 ané to Bedpnua Cayley - Hamilton éxouue
A —3A% +2I3=0
moAamAaoLélovpue pe tov AL

A* —3A44247' =0=> A" = —%(/ﬁ —34)

AP = 34 2=
A' = APA=(3A%-2I3)A=3A"-2A=
= 3(34% —2I3) — 24 =94 — 24 — 613 =
A’ = A'A=(94% — 24 —6I3)A = 9A® —24% —6A =

9(3A% — 2I3) — 2A4% — 6A = 27TA® — 1813 — 2A*> —6A =
= 254% —6A — 1813
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Aoknon 5. Na deOxel étL 800 bpolol Tivakeg éxouv i8lo X. T
‘Eotw 800 mivakeg A,B € R™*"™ oot eivall Spotol uttdpyet
avtioTpédpog Tivakag S € R™*™ tétoloc woTe

B=S"1AS
téte
p(A) = det(B—-\)=
= det(ST'AS — \I) =
= det(STTAS —AST'IS) =

I
o

det(S™ 1)det(A — M)det(S) =

(

(

(

et(STLHA — AI)S) =
(

= det(A =) =pa(})
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

‘Aoknon 6. Aiveton o mivakog A

2 1 3
0 6 —4
09 -6

(ot) va BpeBobv ol Blotipéc tou A,

(B) pe T BonBerta Tov Bewpnpotog Cayley - Hamilton vo BpeBei tomog i
Tov urtohoylopd tou A”.

Qo Bpolue to ¥.T. Tov A

2 - 1 3
oA = |A-)X|= 0 6-—2)\ 4 |=
0 9 —6-—\
6— A —4
= (2-X\) A
= (2= X ((A—6)(\+6)+36)
= N\h-2)

O WBrotipéc eivat A1 = Ao = 0 kot Az = 2.
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

ATé to Bedpnpa Cayley - Hamilton éxoupe
A* 24 =0= A% =247

vrtohoyiloupe pepikéc akdpar Suvduelg tov A

A* = APA =243 =247
A® = A*A=27A%A=2%4% =234
A° = APA=2%A%A=2%4% = 2'A?

TOLPATNPOVUE TNV OXEOT
An _ 27L72A2

1 oTolal aTodetkvieTow €0KOAAL e ETTLYWYN.

4 35 -16
A2 =294%2=-1024 0 0 0
0 0 0
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Araywvrowmoipol [ivakeg

Av évag Tivakog A € R™ ™ éyel poryportikég Kol SLakpLtég LBLOTLEG
TOTE O€ AUTEC ALVTLOTOLYOUV N YPOoLLKkS aveEdpTnTo L8lodlaviouata

U, U2y -..y Up
> xnuotiloupe tov vk TTov éxel ooy oTthAeg To L8Lodtaviopotol
S = (uy, ug, ..., Up)
lox el
STTAS = A

émovu A eivow Slorydviog Tivockalg e Storyviar oTouxeld Tig LBLoTLEG Tov

AN 0 .- 0
0 X 0
A= . . )
0 0 - M\

2mV Tepimotwon auth Aéue 6tL 0o A eivor Slaywviclpoc.
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Xoapoktnoerotikd Mey£0n Mivoka

To amotéheopa auTd LoXVEL KL YLOL TEPOLYILOLTLKES LBLOTLLEG TtoV
emavohopfdvovTon apkel o€ LUTEG VOU LVTLOTOLXOUV 7 YPOLILULKE
ave&dptnra Blodloviopota.

loyVel akdpol ko oTn YeEVIKOTEPT TepITMTWOT OTTOV UTLAPYOLV Kol
pLyoSikég LOLoTUEG aupKel KoL TEEAL VOL UTEEPXOUV 1 YPOLILILLKGL
aveEdptnTa Ldodloviopoto.
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